



如皋经济技术开发区 只争朝夕谋发展 实干笃行再出发

如皋经济
技术开发区如
泰运河景观。

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”，
2019年，如皋经济技术开发区牢记习近平总书记的深情勉励，
坚持“创新驱动、特色发展”战略，弘扬“敢作为、善作为、快作为、大作为”的开发区精神，
只争朝夕、攻坚克难，奋力推动高质量发展迈出坚实步伐，描绘出一幅浓墨重彩的奋斗画卷。

产业特色

关键词

2019年，如皋经开区始终坚持“积极鼓励传统产业升级转型、大力培植战略新兴产业”指导思想不动摇，产业特色更加鲜明。高度聚焦新能源汽车及关键零部件和新能源产业，打造载体平台，强化产学研合作，推进重大项目，服务重点企业，两大板块全年应税销售突破190亿元，占比约40.43%。

氢能小镇、氢能产业园建设有序推进，国家氢能源汽车研究检测公共服务平台部分投入运营，省内首座商用的神华加氢站即将对外运营，康迪获得第16张纯电动汽车生产资质，赛麟汽车入选2019年度全球独角兽企业500强，安思卓获评2019年度江苏省级专精特新小巨人企业。成功举办第四届国际氢能与燃料电池汽车大会，顺利开展“长三角氢能燃料电池汽车科普巡游”活动，业界影响力逐步提升。



国际氢能与燃料电池汽车大会会址永久落户如皋。
2019年9月25日，第四届国际氢能与燃料电池汽车大会在如皋经济技术开发区举行。



如皋经济技术开发区整齐洁净的居民小区。

项目建设

关键词

2019年，如皋经开区始终坚持“项目是开发区发展的生命线”的发展理念不动摇，项目建设推进有力。创新了招商机制，整合园区、科发、招商、建设等部门资源，构建了“6+2”招商机制。先后两次举办重大项目集中签约活动，签约项目35个，总投资276亿元，其中投资9.48亿美元的韩国培耘电子PCB项目将填补国内超高层PCB空白。全年实现实际到账外资29642万美元，在中美贸易摩擦加剧的大背景下仍实现外贸进出口72亿元，开发开放前沿阵地的基础进一步夯实。

开展了搬迁百日攻坚行动，完成了7个地块的搬迁扫尾，高效完成了紫光路北延搬迁任务，在如皋市搬迁考核中列第一名。启动了雪袁线两侧低效用地盘活和企业提档升级搬迁。为项目落户和重大民生工程建设提供了土地要素保障。

开展了项目建设百日攻坚活动，发挥项目办作用，对重大项目实行全程跟踪服务，完成新开工项目33个（其中重特大项目3个）、竣工项目30个、转化项目25个、续建重特大项目7个。培植壮大现有企业，实现工业应税销售470亿元，同比增长15.2%，其中荣威娱乐用品有限公司销售额超30亿元，双钱轮胎销售超20亿元。锻压如皋、亿能等17家企业迈入亿元企业行列，全区亿元企业增至63家。泰慕士、金元亚麻获如皋市市长质量奖。

开展了产学研合作，科技创新能力进一步提升，柏源、美能得等22家企业获得国家高新技术企业认定；思源赫兹获得国家级两化融合贯标企业认定，并获省工业设计中心、省国际科技合作项目立项；如高高压获得省重点研发计划项目立项、省科学技术提名奖二等奖；隆能科技获得外国专家项目立项；荣威、高压、延康获南通市智能车间；电站阀门获南通市科技小巨人企业、南通市工业互联网融合创新试点示范企业；聚源、百正获南通市科技小巨人企业。



如皋经济技术开发区与相关单位联合承办的江苏新能源汽车大赛在龙游湖畔火热开赛。



年年新上项目的南通荣威娱乐用品有限公司生产的冲浪板畅销全球。



如皋经济技术开发区“两代表一委员”接待群众，听取服务需求，及时办理。



区内万顷良田。

图片提供:如皋经济技术开发区 许丛军

城市形象

关键词

2019年，如皋经开区始终坚持“产城人深度融合发展”城市发展理念不动摇，城市颜值更加靓丽。中南君之地、万豪东侧等商业房产项目开工建设，平园池村荷池庄被列为省特色田园乡村建设第三批试点村庄，成功创成AAA级景区、三星级乡村旅游区等，旅游品牌不断擦亮。加大投入，实施了城市主干道形象提升工程和老小区改造工程，海阳北路、庆余路、海北新村等面貌焕然一新。

推动污染防治攻坚战，新建污水管网3.58公里，推动恒发、海鹏、宏皓等3家污水处理厂完成提标改造，拆除6家非法内河涉水码头，取缔9家无资质预拌混凝土搅拌站点，环境信访总量同比下降34.9%。在机关、医院、学校以及5个试点村开展垃圾分类先行先试工作取得良好成效。高标准、高质量通过全国文明城市年度验收复审。

民生事业

关键词

2019年，如皋经开区始终坚持“以人民为中心”的发展思想不动摇，社会事业全面进步。打赢了脱贫攻坚战，全区建档立卡户已实现全面脱贫，108户危房得到了改造。重大项目涉及的1481人实现即征即保，保障五保、低保、退役军人和各类优抚对象均享受国家政策的温暖。对袁桥、戴庄、柴湾等3家医院进行资源整合并推动回归公有化；投入2000万元提升三实小、三幼硬件水平，中考如中录取人数达65人，小学教学质量评估继续保持一类镇。

推动了乡村振兴，新增土地流转1.3万亩，通过发展食用菌、高档苗木、菊花、牡丹、黑塌菜等种植项目，增加了农民收入；开展了庭院环境集中整治，推进了农村水环境综合整治，推动农村无害化户厕改造，提升了人居环境；成立了各村（社区）红白理事会，整治改造了镇村两级公墓，陈规陋习得到有效遏制，提升了乡村社会文明程度。

依法治区取得新成效，行政诉讼败诉率为零，城北街道司法所获得“全国先进司法所”称号，先后为江苏省司法厅法律援助工作现场会、南通市人大信访工作基层现场会等4个省级现场会提供了现场。

党建引领

关键词

2019年，如皋经开区始终落实全面从严治党主体责任不动摇，党建引领更加突出。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，结合经开区实际，组织党工委中心组（扩大）学习21次，开展调查研究，深刻检视反思，抓好整改落实，为推动改革发展注入新动力。加强村（社区）“两委”班子和带头人队伍建设，优化调整村（社区）书记5人，推动优秀后备干部进编24人，面向全市公开招聘优秀后备干部20名，进一步激发基层干部队伍活力。实现40个村（社区）新时代文明实践站阵地全覆盖，做实两新党组织，维尔斯机械“红领党支部”工作室被列入全市党建现场会参观点，双钱集团党委作为南通市和江苏省第二批主题教育督导组参观指导单位获得高度评价。

只争朝夕加油干，不负韶华再出发！2020年，如皋经开区将不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，着力打造“中国最具竞争力新能源汽车及关键零部件产业”集聚区和绿色集约发展的国家级生态工业园区，努力建设成为高质量发展的主阵地和产城融合的样板区，实现“十三五”完美收官。

周锦旭·



2019年6月22日，2019南通乡村旅游节暨如皋平园池村第三届荷花节精彩纷呈。平园池村发展乡村旅游产业成为全国乡村振兴的典范。



2019年12月28日，如皋经济技术开发区重大项目集中签约。